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États-Unis
Question écrite n° 99093

Texte de la question

M. Pierre Morel-A-L'Huissier attire l'attention de Mme la ministre d'État, ministre des affaires étrangères et
européennes, sur la rencontre du Président de la République et le président des États unis d'Amérique le 10
janvier 2011 à Washington. Il lui demande de bien vouloir lui dresser un bilan de cette rencontre.

Texte de la réponse

Le Président de la République a souhaité rencontrer le président Obama début janvier à Washington pour lui
exposer les priorités de la présidence française du G8 et du G20. La réunion de travail qui s'est tenue le 10
janvier à la Maison-Blanche a permis de développer ces priorités, dans la perspective notamment du sommet du
G20 qui se tiendra à Cannes les 3 et 4 novembre : réforme du système monétaire international, lutte contre la
volatilité excessive des matières premières, réforme de la gouvernance mondiale. Le Président de la République
a exposé notre volonté de travailler de façon pragmatique avec les États-Unis afin de progresser sur ces
thématiques. Ila eu un échange de vues avec le président Obama sur le rôle du dollar dans le système
monétaire international. Un premier acquis a été enregistré avec l'amorce d'un travail pour définir des indicateurs
qui mesurent les déséquilibres globaux. Le Président de la République a également souligné notre souhait de
mettre en oeuvre des mécanismes de financements innovants afin d'assurer des ressources stables et
prévisibles aux pays en développement et de tenir nos engagements à leur égard. Ainsi, la France plaide pour la
mise en place d'une taxe sur les transactions financières qui permettrait de recueillir 40 Md$ pour le
développement. Ces financements innovants pourraient être adoptés sur une base volontaire par les pays du
G20. Cette idée recueille un écho de plus en plus fort dans les enceintes internationales, y compris aux États-
Unis où elle est soutenue par la fondation Gates. Les réunions de printemps du Fonds monétaire international et
de la Banque mondiale seront l'occasion de poursuivre l'effort de conviction engagé à Washington par le
Président de la République. Outre les sujets au programme du G8 et G20, les deux présidents ont pu
s'entretenir également des grands sujets de politique étrangère tels que les menaces terroristes, l'avenir du
processus de paix, de la Syrie et du Liban, ou l'évolution de la situation en Afghanistan. Le président Obama a
affirmé à cette occasion tout le prix qu'il attachait à la coopération entre la France et les États-Unis sur ces
sujets.
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